



## ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ



Συγκεκριμένες προτάσεις για την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ «ρίχνει» στο τραπέζι του διαλόγου το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας. Μάλιστα, ήδη διαβίβασε τη σχετική απόφαση της Αντιπροσωπείας του προς την Αθήνα, προκειμένου αυτή να συζητηθεί «κεντρικά», στην 5η και 6η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας και να ληφθεί υπόψη, ενόψει της διαμόρφωσης της τελικής πρότασης του ΤΕΕ.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ εισηγήθηκε την **έναρξη ευρύτερου και αποτελεσματικού διαλόγου** για τη συνολική αναθεώρηση του ρόλου και της δομής του ΤΕΕ, με επιστολή του προέδρου του, **Τάσου Κονακλίδη**, προς τον πρόεδρο και τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ. Μάλιστα, με βάση την αρχική πρόταση που ετοίμασε για αυτόν τον σκοπό, άρχισε **επαφές με τα «γειτονικά» περιφερειακά τμήματα**, σε μια προσπάθεια βελτίωσής της.

Στο κείμενο, λοιπόν, της αρχικής πρότασης του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το θέμα, προτείνεται –μεταξύ άλλων– η **πρόβλεψη της δυνατότητας σύστασης εταιριών και θυγατρικών φορέων από το ΤΕΕ**, με αυξημένη πλειοψηφία της Αντιπροσωπείας (υπό την προϋπόθεση ότι οι φορείς αυτοί δεν επιτρέπεται να έχουν κερδοσκοπικά χαρακτηριστικά καθώς και δραστηριότητα ανταγωνιστική με τα μέλη του ΤΕΕ).

Επίσης, προτείνεται το **ΤΕΕ να γνωμοδοτεί υποχρεωτικά για νέα τμήματα και νέες ειδικότητες αποφοίτων-διπλωματούχων μηχανικών** στην Ελλάδα, αλλά και για το σύνολο της μετα-δευτεροβάθμιας τεχνικής εκπαίδευσης. Η αντιπροσωπεία εισηγήσει επίσης το **ΤΕΕ να αναλάβει τη διαδικασία χορήγησης άδειας άσκησης επαγγέλματος και πιστοποίησης επαγγελματιών προσόντων για όλες τις τεχνικές ειδικότητες** (ΑΕΙ, ΑΤΕΙ, ΤΕΙ, ΚΑΤΕΕ, ΙΕΚ, εργοδηγοί, τεχνίτες, κλπ.).

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ διατυπώνει και θέση και για το φλέγον θέμα της γρήγορης εγκατάστασης των νέων οργάνων του ΤΕΕ, προτείνοντας το **σχετικό χρονοδιάγραμμα να μην ξεπερνά τους δύο μήνες από τις εκλογές**. Για το λόγο αυτό προβλέπεται **νομοθετική ρύθμιση**, η οποία είτε θα περιλαμβάνεται στο θεσμικό πλαίσιο είτε σε άμεσο ακόλουθο ΠΔ.

Οι συγκεκριμένες θέσεις αποτελούν, πάντως, μέρος μόνο των προτάσεων του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Το πλήρες κείμενο της απόφασης της Αντιπροσωπείας έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος <http://www.tkm.tee.gr>.

Όσον αφορά δε, το πλήρες κείμενο της προαναφερθείσας επιστολής, που εστάλη προς τον πρόεδρο και τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, αυτή ακολουθεί παρακάτω:

«Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, τηρώντας την παράδοσή της ενεργούς συμμετοχής του σε όλες τις μέχρι τώρα διαδικασίες για την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου και σύμφωνα με την τελευταία απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, απέστειλε έγκαιρα τις προτάσεις του ακολουθώντας τις σχετικές υποδείξεις.

Πέραν όμως αυτού, θεωρούμε αναγκαίο να υπενθυμίσουμε την πρόταση του Τμήματός για συνολική αναθεώρηση του ρόλου και της δομής του ΤΕΕ, με στόχο όχι μόνο να αντεπεξέλθει στις παρούσες συν-

θήκες αλλά να διαμορφώσει τις μελλοντικές. Εδώ και χρόνια δεχόμαστε ως κλάδος επιθέσεις που σχετίζονται με τα επαγγελματικά μας δικαιώματα, σε συνάρτηση κυρίως με τα αντίστοιχα των αποφοίτων των ΤΕΙ καθώς και ιδρυμάτων τριτοετούς φοίτησης του εξωτερικού. Το ΤΕΕ αντιπαρέθεκε σε όλες τις απόπειρες δυναμικά μεν αλλά αποσπασματικά. Από την πλευρά της, η Πολιτεία επέδειξε ελάχιστη διάθεση διαλόγου, ενώ η κοινή γνώμη παρέμεινε απαθής έως εχθρική. Εντωμεταξύ η προώθηση της ενδοκοινοτικής κινητικότητας είχε ως αποτέλεσμα ένα κανονιστικό πλαίσιο για την αναγνώριση δεξιοτήτων και την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας, με κριτήρια αποκλειστικά οικονομικά και ενταγμένο στη λογική της ελαχιστοποίησης των απαιτήσεων, που προφανώς βρίσκεται στον αντίποδα των θέσεων του ΤΕΕ. Έτσι, οι οδηγίες της ΕΕ, απόρροιας πρωτοκόλλων που υπογράφηκαν ερήμην μας, απογυμνώνουν σταδιακά τις θέσεις μας από τα θεσμικά τους ερείσματα.

Προφανώς το θέμα είναι τεράστιο και δεν αφορά μόνο τους Έλληνες μηχανικούς. Το Τμήμα μας έχει ίδια αντίληψη, από τις συνεργασίες του με φορείς μηχανικών άλλων Ευρωπαϊκών χωρών για την υλοποίηση του προγράμματος «Κινητικότητα των Μηχανικών στην Ευρωπαϊκή Ένωση».

Το γεγονός όμως ότι κάθε φορά αντιμετωπίζουμε το άμεσο πρόβλημα χωρίς μία συνολική θεώρηση και πρόταση, αφενός μεγεθύνει το θέμα και αφετέρου αφήνει τους νόμους της αγοράς να δημιουργήσουν τετελεσμένα που δύσκολα αίρονται στη συνέχεια.

Το ζητούμενο, κατά την άποψη του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, όπως εκφράζεται στους προγραμματισμούς και της προηγούμενης και της τρέχουσας θητείας, είναι να ξεκινήσει ο διάλογος για την οργάνωση της πυραμίδας του τεχνικού κόσμου και το νέο, δυναμικό ρόλο του ΤΕΕ, ως φορέα όλων των τεχνικών.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει επεξεργαστεί μία αρχική πρόταση για το θέμα και έχει ξεκινήσει επαφές με τα γειτονικά Περιφερειακά Τμήματα σε μία προσπάθεια δημοσιοποίησης, συζήτησης και βελτίωσής της. Δεδομένου ότι το κείμενο τίθεται ως βάση συζήτησης, επιλέχθηκε η διαδικασία της παρουσίασης της όλης ιδέας από μέλη της ΔΕ και της ΜΕ Επαγγελματιών αντί της απλής κοινοποίησης ενός κειμένου. Με αυτό τον τρόπο, οι αντιρρήσεις, τα σημεία που δημιουργούν τριβές και ο εντοπισμός κενών ή θεμάτων που χρειάζονται διευκρίνιση, γίνονται αφορμές για παραγωγή και ανταλλαγή ιδεών και όχι λόγος απόρριψης. Ωστόσο η απόφαση αλλά και η οργάνωση ενός ευρύτερου και αποτελεσματικού διαλόγου είναι αρμοδιότητα του ΤΕΕ. Γι' αυτό σας ενημερώνουμε για τη δραστηριότητα του Τμήματος και περιμένουμε τις δικές σας ενέργειες.»

## ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ



Ολοκληρώθηκε τη **Δευτέρα 17 Μαρτίου** ο κύκλος ενημερωτικών συναντήσεων για το ασφαλιστικό, που άνοιξε με τους βουλευτές Θεσσαλονίκης η διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε μια προσπάθεια να ενημερώσει τους εκπροσώπους του ελληνικού κοινοβουλίου για την επιτακτική ανάγκη διατήρησης της αυτοτέλειας του «ταμείου των μηχανικών» (ΤΣΜΕΔΕ).

Συγκεκριμένα, τις εγκαταστάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ επισκέφτηκαν στις 17 του μηνός οι βουλευτές Α' Θεσσαλονίκης του Συνασπισμού, **Τάσος Κουράκης**, και Β' Θεσσαλονίκης **Ευαγγελία Αμμανατίδου** οι οποίοι ενημερώθηκαν για το θέμα από τον πρόεδρο της διοικούσας επιτροπής (ΔΕ) του Τμήματος, **Τάσο Κονακλίδη**. Στη συνάντηση μετείχαν ακόμη ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας, **Κυριάκος Μουρατίδης**, ο αντιπρόεδρος της ΔΕ, Δημήτρης Γαλνός και τα μέλη, **Σωτήρης Πρέντζας** και **Θεοδώρα Μάνου**.

Υπενθυμίζεται ότι, στις 23 Φεβρουαρίου, ξεχωριστές συναντήσεις με τη διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είχαν επίσης οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης **Μαγκριώτης** και του ΚΚΕ, **Σοφία Καλαντίδου**. Οι δύο βουλευτές άκουσαν τις θέσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ και υποσχέθηκαν να τις μελετήσουν με προσοχή, ώστε να τις στηρίξουν και στο κοινοβούλιο.

Ο κύκλος των συναντήσεων είχε ανοίξει στις 16 Φεβρουαρίου με τους βουλευτές Α' Θεσσαλονίκης της ΝΔ, **Σταύρο Καλαφάτη** (υφυπουργό Ανάπτυξης), **Γεώργιο Ορφανό** και **Απόστολο Τζιτζικώστα** και Β' Θεσσαλονίκης, **Θεόδωρο Καράογλου** και **Γεώργιο Σαλαγκούδη**, τους οποίους υποδέχτηκε στο ΤΕΕ/ΤΚΜ ο κ. **Κονακλίδης**.

Στη διάρκεια των διαδοχικών συναντήσεων, η διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ υπενθύμισε στους βουλευτές όλων των κομμάτων ότι το ΤΣΜΕΔΕ επιβάλλεται να διατηρήσει την αυτοτέλειά του, όχι μόνο γιατί είναι υγιές και παρουσιάζει αξιόλογο αποθεματικό -3 δισ. ευρώ- και πλεόνασμα, αλλά και επειδή χρηματοδοτεί την τεχνική παιδεία στην Ελλάδα («πόρος υπέρ ΕΜΠ»). Παράλληλα, χάρη στις δεκάδες χιλιάδες εγγραπτικές επιστολές, τις οποίες παρέχει το ΤΣΜΕΔΕ ετησίως, δίνεται στους ελεύθερους επαγγελματίες η δυνατότητα να ασκούν το επάγγελμά τους, χωρίς να γίνονται έρμαιο των τραπεζών.

